

市教育局约谈民办初中确定:今年不涨价

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)近日,呼和浩特市部分民办初中学校上调学费、住宿费的问题,引发社会热议。为切实保障学生家长利益,4月

22日市教育局责成属地教育部门对所有上调学费的民办初中学校予以约谈,进行价格干预。4月23日经市四区教育局、金川开发区管委会社会事业发展局与各民办

学校约谈确定,

全市所有民办初中学校学费及住宿费不再上调,继续执行2020年各校收费标准。同时,市教育局对履行相关程序不到位的属地教育行政部门及相关学校

改费字〔2015〕1410号)文件

要求,民办学校可以自主确定收费标准,但对因收费较高而超出学生家长经济承受能力、引起社会强烈反映的民办学校,价格和教育主

管部门可根据《价格法》有关规定进行价格干预。

下一步,市区两级教育部门将继续加大全市民办学校监督管理力度,办好人民满意的教育。

网红文艺达人选拔赛举行 助力乡村振兴

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍)随着直播电商的异军突起,网红经济已经渗透到各行各业,成为助力脱贫攻坚、激发乡村振兴的新动能,为了进一步推广网红带货,助农增收,4月24日下午,由呼和浩特市扶贫办、呼和浩特市文联共同主办,内蒙古圣水传奇文化传媒有限公司承办的呼和浩特网红文艺达人选拔赛正式启幕。此次大赛旨在通过选拔的方式,遴选出能够担任“三农”产品代言的优秀选手,助力三农,促进呼和浩特地区电商产业的发展,提升呼和浩特的城市影响力。

据主办方介绍,本次大赛分青年组和中年组,青年组要求年龄在18~35岁,中年组年龄在35岁以上。海选期间,选手可展示2~3分钟的才艺表演,包括声乐、器乐、舞蹈、口才、技能、杂技、小品、小戏等。进入决赛的选手须拍摄2分钟介绍农产品的视频,视频主题明确,结构完整,内容要积极向上,充分体现个人特色,弘扬真善美,传播正能量,竭诚为家乡农产品代言。

呼和浩特市扶贫办四级调研员张富表示,最近两年,网红经济借力直播热潮、流量资源、电商动力等元素在呼和浩特不断发展壮大,推动文化、旅游、农业、生态等产业相互渗透融合,为百姓增收和产业复苏增添了新活力,其中,直播市场也由城市开始向乡村延伸,为乡村振兴注入新动能。此次网红文艺达人选拔赛,就是通过以赛为训的方式,引导更多新人主播快速成长,探索“全民做主播 人人可带货”,拓展农村就业新模式,激发乡村振兴内生动力。



丁香花开了

4月26日,首府市民在丁香花前拍照。连日来,呼和浩特市花丁香花开了,整座城市到处弥漫着沁人心脾的幽香,那一簇簇淡紫色、白色的绒球,随风摇曳,带着一丝忧郁却又不失优雅,吸引众多市民前往打卡。

摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲

往返运行2134公里 首府红色旅游专列开启

新报讯(北方新报正北方网记者 查娜)4月23日16时26分,Y631次“草原之星”额济纳旅游专列从呼和浩特东站出发,驶向“神舟故乡”阿拉善盟额济纳旗,往返运行2134公里。到达额济纳后,游客可参观游览世界三大载人航天中心之一的东风航天城“东方

开启“爱国情·航天梦 草原之星”红色之旅。

这趟专列从呼和浩特出发后,途径包头、临河等城市,最终抵达额济纳旗,往返运行2134公里。到达额济纳后,游客可参观游览世界三大载人航天中心之一的东风航天城“东方

红一号”发射基地。

随着“五一”假期的到来,铁路客流明显上升。从4月23日起,中铁呼和浩特局将陆续开行“内蒙古味道走进草原之星”“爱国情·航天梦 草原之星”等多趟旅游专列,满足旅客出行需求。

五一假期内蒙古体育馆将免费低收费对外开放

新报讯(北方新报正北方网记者 牛天甲)五一假期即将来临,为让更多的群众感受新时代美好生活,5月1~5日内蒙古体育馆将继续以“免费、低收费”向广大市民全面开放。

据了解,5月1~3日羽毛球馆8时~17时30分免费开放;乒乓球10~12时,14时30分~20时免费开放,健身中心从

9~17时免费开放,除以上项目及时间段以外,5月1~5日各场馆正常低收费对外开放。另外,5月1~5日室外篮球场和笼式足球场全天免费开放。其中,市民可以通过“蒙享动APP”预约羽毛球、网球、室内篮球场地;乒乓球免费场地使用时间须通过电话(0471-6501458)预约,由工作人员作出场地使用安排,乒

乓球每台限时预约2小时。健身中心及室外篮球场、笼式足球场无须预约。为了保证场地的使用率,使更多健身群众享受“免费健身”,凡预订免费场地后,未在规定时间退订造成空场,将被列入“黑名单”。进入内蒙古体育馆健身群众须穿运动鞋(黑底鞋除外)上场活动。各场馆均不接受饮酒后健身人员。

首府全力推广“一部手机游青城”

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)

4月24日,记者从呼和浩特市文化旅游广电局了解到,6月前,首府将完成44家A级景区及涉旅资源实时数据接入和分时预约,游客通过一部手机即可对全市旅游景区、文博场馆、酒店餐饮、旅行社、旅游路线等查询、分时预约、订票、订房、导航等操作,基本实现“一部手机游青城”目标。

记者了解到,为加快推进全市文旅产业运行监测平台(以下简称“监测平台”)数据对接和景区分时预约,发挥信息技术手段在文旅服务、节假日监测和应急指挥工作中的作用,进一步提升智慧文旅应用服务水平,呼和浩特市文化旅游广电局要求4月30日前,各旗县A级景区视频监控数据、游客流量数据必须接入监测平台。A级景区要加强数据对接的运维管理,落实网络维护经费和责任人员,定期对数据采集和接入进行巡检,及时排除处理故障,确保接口畅通、画面实时准确,视频数据、游客流量数据实时与呼和浩特市、自治区、文化和旅游部对接,充分发挥监测平台在旅游产业监测、应急指挥等方面的作用。

呼和浩特市区杨柳絮马上进入飘飞期

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)

记者4月24日从呼和浩特市气象局了解到,呼和浩特市区杨柳飞絮气象条件预测出炉,预计2021年杨柳絮始飞期为4月27日左右,盛飞期是4月30日~5月12日左右,杨柳飘絮将持续至6月5日左右。杨柳絮高浓度时间为每天11时至傍晚。

据了解,杨树和柳树同属杨柳科,它们不是呼和浩特市区的主要绿化作物,但因耐风耐寒而广泛存在。一般情况下,树龄越大,产生的飞絮越多,目前,呼和浩特市区的柳树正处于繁殖期。呼和浩特市区柳絮和杨絮相继飘飞,总时长一般为35天左右,飞絮盛期15天左右。2020年呼和浩特市区杨柳絮始飞期为5月1日,预计今年始飞期提前3~5天。

据介绍,杨柳飞絮始飞时间的主要影响因素是气温,一般情况下,日平均气温大于零摄氏度的累计气温达到480摄氏度、日平均气温稳定超过15摄氏度时,进入始飞期,4~5天之后达到盛飞期。今年以来,呼和浩特市的日平均气温较去年同期高1摄氏度,降水量略多,湿度、日照、风速条件与去年基本相当,所以预计今年始飞期较去年提前3~5天。而每日的飞絮浓度取决于多个气象因子之间的相互配合,气温越高、风速2~3级、光照4小时以上、湿度小于70%、降水越少,越有利于飞絮,因此,每天午后至傍晚是飞絮浓度最高的时间段。

对此,气象部门建议,在杨柳絮飘飞期,建议公众外出做好个人防护,如佩戴口罩、防护镜、纱巾等,户外锻炼选择早晨或雨后。儿童、老人、易过敏人群,尽量减少室外活动,在室内注意关闭纱窗,喷水湿化后清扫。需要注意的是,乱扔烟蒂、不规范用电等可使飞絮起火,极易引发火灾,建议相关部门采取及时清理飞絮、湿化道路和树木、加强宣传等方法预防火灾发生。